Contactgegevens Stichting Menno Simons Flaes

De concerten van Menno Simons Flaes vinden plaats in de Wormerveerse Vermaning, 

Zaanweg 57, Wormerveer.

Contactpersoon: K.A. Booij

Wandelweg 149, 1521 AE Wormerveer

Telefoon: 075-621 93 34

Email: klaas.booij@planet.nl
Bestuur Stichting Menno Simons Flaes

voorzitter, secretaris, penningmeester:


Klaas Arend Booij - voorzitter
     Wandelweg 149, 1521 AE Wormerveer

      Tel: 075-6219334  

      Klaas.booij@planet.nl
Bert Dicou - secretaris

     Veenweidestraat 2A, 1441 NH Purmerend

     bert.dicou@gmail.com 

Erica Maarsen - penningmeester

     Wallenbergstraat 1, 2131 TP Hoofddorp

     emaarsen@hotmail.com
Overige leden:

Roel Hamming -Wormer

Elise Keep - Assendelft

Peter Nota – Krommenie

Beloningsbeleid Stichting Menno Simons Flaes

De bestuurswerkzaamheden voor Stichting Menno Simons Flaes worden door de bestuurders verricht zonder dat daar een beloning tegenover staat.

Stichting Menno Simons – Flaes Wormerveer  2008-2013

Achtergrond van het oprichten van de Stichting, januari 2008, was de breed gevoelde wens om de succesvol afgeronde grote restauratie van het orgel van de Vermaning (2005-2006, Flentrop) te laten volgen door concerten waarbij het ‘herboren’ orgel geregeld zou klinken. Daarnaast zou het sowieso leuk zijn om hier voor een breed publiek op een betrekkelijk kleinschalige manier toegankelijke concerten te verzorgen. 

Bij de oprichting speelde de Vereenigde Doopsgezinde Gemeente Wormerveer een belangrijke rol. Zij ondersteunde van harte de hierboven genoemde ideeën en stelde daar graag haar gebouw en orgel voor ter beschikking – toen was de Vermaning nog van de Doopsgezinde gemeente zelf. 

Haar predikant, ondergetekende, mocht voor secretaris van de kersverse stichting spelen. De voorzittersplaats werd gevuld door een doopsgezinde broeder uit Wormerveer, Klaas Arend Booij. En de penningmeester op dit moment is een Maarsen, Erica. En ook dat is veelzeggend. Het was immers haar vader, Jan Maarsen, die de drijvende kracht geweest was achter de orgelrestauratie, destijds zowel organist als secretaris van de Doopsgezinde gemeente. 

Iemand die ook in die tijd al de mening was toegedaan dat orgel en kerkzaal van de Vermaning zich uitstekend leenden voor een concertprogramma was Roel Hamming, die zich nog steeds het vuur uit de sloffen loopt om zoveel mogelijk Zaankanters op onze fantastische concerten te attenderen. Sinds enige tijd is ons bescheiden clubje verrijkt met de inbreng van twee personen die de muziek eveneens na aan het hart ligt, Elise Keep en Peter Nota. 

Het streven van de Stichting was van aanvang af om in het culturele seizoen (de maanden januari t/m mei en september t/m december) maandelijks een concert te laten plaatsvinden. Vanaf maart 2008 tot nu hebben we dat plan conscentieus uitgevoerd. Er is één keer een concert vervallen wegens onvoorziene omstandigheden, maar daar bleef het dan ook bij. De teller staat inmiddels (najaar 2013)  dus op meer dan 40 concerten. 

We houden van een gevarieerde aanpak. Dat geldt voor de muziekstijl – zeer exclusieve klassieke muziek, tot een populairder klassiek repertoire, tot Klezmer en chansons aan toe. 

Qua musici mikken we eveneens op gevarieerd. Zowel regionaal of landelijk bekende namen staan op het programma als startende musici en gevorderde conservatoriumstudenten. Verschillende keren hebben we hier mogen luisteren naar aanstormend talent dat later heel goed van zich heeft doen horen op veel grotere podia. Een mooi voorbeeld is de jonge violiste Melissa Venema. 

Toen de Stichting Wormerveerse Vermaning eind 2009 de Vermaning overnam van de Doopsgezinde gemeente, bood men ons aan om onszelf als onderdeel van de Stichting te beschouwen, als één van de werkgroepen die uitvoering geeft aan de doelstelling van deze stichting een onderscheidend cultureel aanbod te verzorgen in Wormerveer. Dit leek ons een uitstekende vorm van samenwerking en we hebben hier dan ook in toegestemd. Zo is de Stichting Menno Simons Flaes ook in deze nieuwe situatie uitstekend in staat haar muzikale doelstelling gestalte te geven. 

Bert Dicou, secretaris 
Beleidsplan Stichting Menno Simons – Flaes Wormerveer  periode 2014-2018

November 2013

1. Inleiding: doelstelling en uitwerking

De Stichting Menno Simons-Flaes heeft zich ten doel gesteld muzikale activiteiten te ontwikkelen in de Wormerveerse Vermaning. Het betreft zowel concerten waarbij het Flaes-orgel van de Vermaning betrokken is, als concerten met anders samengestelde ensembles, met koren, enz. Doorgaans betreft het klassieke muziek, al wordt er een enkele keer een uitstapje gemaakt naar chansons, gospel of pop. Behalve deze muzikale activiteiten als zodanig, behoort ook het vergroten van de bekendheid van de Vermaning in de regio tot de doelstelling van de Stichting. 

Achtergrond van het oprichten van de Stichting, januari 2008, was de breed gevoelde wens om de succesvol afgeronde grote restauratie van het orgel van de Vermaning (2005-2006, Flentrop) te laten volgen door concerten waarbij het ‘herboren’ orgel geregeld zou klinken en de door kenners geprezen kwaliteiten van het orgel voor een breed publiek toegankelijk zouden zijn. De Stichting is opgericht na beraadslagingen in 2007 met de toenmalige eigenaar van gebouw en orgel, de Vereenigde Doopsgezinde Gemeente Wormerveer en met haar hartelijke instemming. Vanaf 2008 werden er jaarlijks gemiddeld acht zondagmiddagconcerten gegeven. In 2013 werd het eerste lustrum van de Stichting feestelijk gevierd. 

De doelgroep van deze activiteiten zijn liefhebbers van orgel- en andere klassieke muziek in de Zaanstreek (en voor een klein deel daarbuiten).

De Stichting werkt nauw samen met de Stichting Wormerveerse Vermaning, die enkele jaren geleden het gebouw heeft overgenomen van de Vereenigde Doopsgezinde Gemeente Wormerveer. De ‘werkgroep Menno Simons Flaes’ is één van de culturele werkgroepen van de Stichting Wormerveerse Vermaning. 

Het streven voor de komende jaren (2014-2018) is de hierboven beschreven opzet te continueren. Ook de komende jaren zullen bezoekers op zeven of acht zondagmiddagen per jaar van een concert kunnen genieten. 

2. Middelen

De Stichting heeft in de beginfase met succes een aantal algemeen-culturele en kerkelijk-culturele fondsen benaderd met een verzoek om een bijdrage. Verder was er een grote donatie van de kant van de nabestaanden van de geestelijk vader van het werk van de Stichting, de in 2007 overleden organist van de Vermaning en drijvende kracht achter de orgelrestauratie, dr. J.W. Maarsen. Ook de Vereenigde Doopsgezinde Gemeente Wormerveer droeg haar steentje bij. Een kleinere bron van inkomsten is een Vriendenfonds, waar een bescheiden aantal deelnemers ons steunt met een bijdrage, in ruil waarvoor een korting bij de concerten geboden wordt.

Gewerkt wordt met een vaste toegangsprijs, t.w. € 10 (v.a. 1-9-’14: € 12). In de meeste gevallen zijn de concertuitgaven -  aan honoraria en onkosten van de musici, aan materiaal voor PR, aan pauzeconsumpties (die gratis worden aangeboden) – hoger dan de inkomsten. Doordat we een redelijke reserve hebben en doordat het uitvoerend werk uitsluitend op basis van vrijwilligheid wordt gedaan, zonder vergoeding, is de verwachting dat we de komende jaren de concertprogrammering zullen kunnen continueren op dezelfde schaal als nu.

Het streven is wel de komende jaren te zoeken naar wegen om het gemiddeld aantal bezoekers te vergroten. De verwachting is dat bij een groter aantal bezoekers in ieder geval de kosten van de musici uit de inkomsten gedekt zullen worden. 

3. Programmering

De Stichting kiest voor ‘gevarieerd’. Er wordt zowel populair-klassiek werk geprogrammeerd als wel een meer exclusief muzikaal aanbod. Qua musici mikken we eveneens op gevarieerd. Zowel bekende namen als startende musici en ook gevorderde conservatoriumstudenten. Vanwege onze vrij beperkte financiële middelen en het streven per concert geen al te grote verliezen te leiden, zullen we ook in de komende jaren niet zeer vaak de duurdere musici kunnen uitnodigen. We speuren actief naar kwaliteit onder musici die (nog) niet bekend zijn. 

Hierbij zullen we gebruik blijven maken van adviseurs en diverse muzikale netwerken.

Uitgangspunt voor de komende jaren is om zonder concessies te doen aan de kwaliteit, de toegankelijkheid - aantrekkelijkheid voor een breed publiek -  een centrale plaats te blijven geven in de programmeringskeuze, waarbij we daarnaast het publiek van tijd tot tijd willen blijven verrassen met bijzondere concerten van jonge musici met meer ongewone muziekkeuzes. 

4. PR

Op het gebied van de PR kiezen we voor voortzetting van de plezierige samenwerking met drukkerij Zaanprint. Het gaat om raamaffiches, flyers en kaarten met het jaarprogramma. Ook de tijdens het concert uit te delen programma’s produceren we via hen.

Persberichten gaan naar lokale, regionale en ook geselecteerde landelijke bladen en websites. Culturele instelling en kerken worden eveneens voorzien.

Een eigen internetsite vermeldt telkens het actuele programma (http://mennosimonsflaes.doopsgezind.nl). De komende jaren willen we verder werken aan de bekendheid van de site.

Bezoekers van de concerten konden en kunnen intekenen op een maillijst. Intekenaars worden per mail op de hoogte gehouden van nieuwe concerten. Komende jaren zullen we ons inspannen dit geïnteresseerdenbestand verder te vergroten.

